
Kort referat af bestyrelsesmøde i Dansk Stabyhoun Klub, d. 4. februar 2025 

Deltagere: Louise Buur, Christina, Dorthe, Niels og Tina. 

Referent: Niels 

Dagsorden på OneDrive 

2. Kort status på aktiviteterௗ  

Generalforsamling  

 Der skal indkaldes senest 5. marts 
 Hvad skal vi have af aktivitet/ foredrag?  

Der var to forslag til foredrag:  Mentalbeskrivelse og hundes generelle velfærd, som fx 
Anders Hallgren taler om. Efter kort drøftelse blev det besluttet at mentalbeskrivelse var 
det bedste forslag og at tage kontakt med Grethe Nielsen eller en af de andre 
mentalbeskrivere.  Louise ringer. 

 På valg er: Louise B, Christina og Tina, der er trådt ind i bestyrelsen for Kathrine. Vi skal 
også have to suppleanter, disse vælges hvert år.  Tina genopstiller ikke. 
Christina og Louise B tilkendegav at de genopstiller.  Da bestyrelsen ønsker at kunne 
opstille kandidater til alle poster, er det vigtigt at alle ”prikker” til nogen der kan tænkes at 
være interesserede.  Louise N skal spørges om genopstilling og interesse i at stille op til 
bestyrelse i stedet for som suppleant. 
Tina skriver et indlæg på Facebook om at interesserede kan kontakte bestyrelsen om 
information og interesse for at opstille.   
  

3. Siden sidst  
 Avlsudvalget vedr. nye etiske regler:  Christina redegjorde for Willebrand og CDDY i avlen i 

sammenhæng med de nye etiske regler.   
Louise B fastslog at klubben i det hele skal overholde de etiske regler i relation til information 
om arvelige sygdomme og med de konsekvenser det nu evt må have. 
Bestyrelsen drøftede derefter om de nye regler skal indarbejdes i avlsdirektivet og om det så 
skal vedtages på en generalforsamling.  DKK spørges om dette. 

 Avlsudvalget – matadoravl, og DKKs etiske regler i øvrigt.  Bestyrelsen har besluttet at vi 
fastholder en en matadoravlsgrænse og at 25 hvalpe er laveste grænse selv om der er år hvor 
der er færre end 100 hvalpe.   
Christina fremhævede at det jo er anbefalinger og der ikke er sanktioner.  Der skal skrives i 
bladet om Willebrand, men ikke før der er en aftale med DKK, så reglerne kan beskrives 
præcist. 

 Privatlivsindstillinger på hjemmesiden.  
Bestyrelsen var enig i, at beskrivelsen på hjemmesiden er dækkende og at det er godt, at 
information slettes automatisk efter to år. 

 Den nye hjemmeside kan stadig indeholde slåfejl og formuleringer, der ikke er 
hensigtsmæssige. Dorthe opfordrede til at skrive om fejl til  kommunikation@stabyhoun.dk  

 Et særligt fokusområde er konsekvens i sprogbrug. På hjemmesiden er rettet så der står 
Stabyhoun, ikke stabyhoun, stabyhouns, stabyhounen etc. MEN hvad med ”kælenavn” nogle 
steder står der ”…eller Stabijen…” andre steder står der ”…Stabyen…”   Det blev aftalt, at vi 



fastholder ”Stabyhoun” som både én- og flertal og at ”kælenavnet” ”Staby” fastholdes uagtet 
at andre nordiske lande bruger andre stavemåder. 
På hjemmesiden står stadig: I dag (2013) findes der i hele verden en population på mere end 
6.000 Stabyhoun. Christina vurderer at der findes flere end 8.000 Stabyhoun men vil lige tjekke 
før vi retter det. Efterfølgende er det rettet. 

  
4. Kalender - månedsplan  
Se OneDrive – Årshjul - 2025 er der tilføjelser til kalenderen? Der var ikke umiddelbart tilføjelser. 
Alle opfordres til at lægge begivenheder ind. Dato skal skrives i et bestemt format – Dorthe bedes 
kontaktet. 
  
5. Mentalbeskrivelse  
 Der er planlagt 2 arrangementer. 27. april i Jylland og 7. september på Sjælland.  Det blev 

drøftet, at det er det muliges kunst, da det er svært at få adgang til de godkendte lokaliteter og 
mentalbeskrivere.  Sammenstød med andre arrangementer, fx udstillinger, er derfor en risiko vi 
må acceptere.  Det er stadig relevant at reklamere og der er fx en artikel i DASK. 

  
6. Deadline april 2025 blad  
 27. marts 2025! Der blev drøftet forskellige muligheder for artikler.  April bladet udkommer i 

øvrigt så sent, at indkaldelse til generalforsamling må udsendes særskilt for at være rettidig. 
  
7. Eventuelt  
 Louise B har tilmeldt sig repræsentantskabsmøde i DKK med et inspirationsarrangement. Vi 

har én plads og der var enighed om at Louise B er den rigtige deltager. 
 Aktiviteter til Camp Hverringe.  Dorthe er stødt på et problem med manglende tilbagemelding 

fra mulige aktører.  Da hun har fuldt op at gøre med andre opgaver vil Christina i første omgang 
kontakte en jagthundetræner og hvis det ikke lykkes, vil Niels forsøge om OcH kan stille op til 
andet end NoseWork. 

 Det blev drøftet hvorfor der er så stor forskel på beskrivelserne af hanhunde i seneste udgave 
af DASK. Der udsendes en korrigeret mail med en standard for forskellige typer af beskrivelser. 
Det blev drøftet, at beskrivelserne på hanhundenes profiler bør være positive og meget gerne 
med en hældning over mod en racetypisk beskrivelse. Fx skal jagtinteresse hos en hanhund 
ikke udelades da racen er en jagthund.  Dårlige sider skal ikke nødvendigvis med hvis de ikke er 
problematiske, fx tendens til at gø vagtsomt.   

 Christina forklarede at der er to webinarer på vej, om ZooEasy og med en dommer der kan 
beskrive eksteriør som kriterium for avl. 

 ZooEasy, adgange og roller blev drøftet. Vi betaler ud fra antal klubmedlemmer; men der er 
muligvis ”gamle adgange” som ikke er blevet korrigeret. Christina vil korrigere, så kun gyldige 
medlemmer af klubben har adgang fremadrettet. Medlemslisten er endegyldig fra 1. marts, da 
de der ikke har betalt til den tid, vil blive slettet som medlem jf. vedtægterne.   Christina 
korrigerer også roller i ZooEasy. 
 

Næste møde er fastsat til 6. marts. 
Louise Buur, Formand  Niels Villadsen, Referent 


